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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Μετά από πέντε έτη παγκόσμιας χρηματοπιστωτικής κρίσης, ενδείξεις οικονομικής 
ανάκαμψης έχουν πλέον αρχίσει να κάνουν την εμφάνισή τους στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Οι 
ενδείξεις αυτές είναι αβέβαιες και δεν είναι ακόμη αισθητές από εκείνους που έχουν πληγεί 
περισσότερο από την κρίση, μεταξύ των οποίων οι άνεργοι νέοι. Πρέπει να στηριχτούμε στην 
πρόοδο που έχει σημειωθεί μέχρι σήμερα και να συνεχίσουμε τη μεταρρυθμιστική διαδικασία 
στα κράτη μέλη που υφίστανται τη μεγαλύτερη πίεση. Ωστόσο, υπάρχουν σαφή σημάδια ότι 
η Ευρώπη εξέρχεται σταδιακά από την κρίση ισχυρότερη και πιο εύρωστη ως αποτέλεσμα 
των σημαντικών οικονομικών, δημοσιονομικών και φορολογικών μεταρρυθμίσεων και 
στοχοθετημένων μέτρων σε ευρωπαϊκό και εθνικό επίπεδο προκειμένου να δοθεί ώθηση στην 
ανάπτυξη και την απασχόληση. 

Εντούτοις, δεν υπάρχουν περιθώρια για εφησυχασμό. Το 2014 πρέπει να είναι έτος 
υλοποίησης και αποτελεσμάτων. Ένα έτος για την ολοκλήρωση των εργασιών όσον αφορά 
πολυάριθμες προτάσεις που εκκρεμούν για την ενίσχυση της ανάπτυξης στη νομοθετική 
διαδικασία, καθώς και για την επιτάχυνση της εφαρμογής στην πράξη. Χάρη στην έντονη 
εστίαση στα αποτελέσματα, κατά τους προσεχείς μήνες οι πολίτες και οι επιχειρήσεις της 
Ευρώπης θα αντιληφθούν ότι  μπορούν να ατενίζουν το μέλλον με εμπιστοσύνη. 

Η προώθηση της ανάπτυξης και της απασχόλησης θα παραμείνει στο επίκεντρο της 
προγράμματος εργασίας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για το 2014. Οι προτεραιότητες αυτές θα 
αποτελέσουν την κινητήρια δύναμη τόσο στην ανάλυση της Επιτροπής για τις 
μεταρρυθμίσεις που απαιτούνται σε εθνικό επίπεδο — όπου οι προσπάθειες για την 
αποκατάσταση των δημόσιων οικονομικών, τη μεταρρύθμιση της δομής της οικονομίας και 
την αποδέσμευση επενδύσεων που ευνοούν την ανάπτυξη θα πρέπει να συνεχιστούν με 
αμείωτο ρυθμό — όσο και στις πρωτοβουλίες που προτείνονται σε ευρωπαϊκό επίπεδο για τη 
στήριξη της οικονομικής ανάκαμψης και της δημιουργίας θέσεων εργασίας και για την 
αντιμετώπιση των κοινωνικών συνεπειών της κρίσης. 

Την τελευταία πενταετία τα θεσμικά όργανα της Ευρωπαϊκής Ένωσης και τα κράτη μέλη 
κατέβαλαν συνδυασμένες προσπάθειες για την επίλυση των βασικών προβλημάτων που 
αντιμετωπίζει σήμερα η Ευρώπη. Τα επιτεύγματα αυτής της περιόδου είναι σημαντικά: το 
ευρώ έχει διαφυλαχθεί και ενισχυθεί, και η Ευρωπαϊκή Ένωση είναι εξοπλισμένη με ένα 
ενισχυμένο σύστημα οικονομικής διακυβέρνησης· μια νέα γενιά χρηματοπιστωτικής 
εποπτείας και ρύθμισης έχει τεθεί σε εφαρμογή, ενώ έχουν τεθεί τα θεμέλια της Ένωσης 
Τραπεζών· οι εργασίες για την εμβάθυνση της ενιαίας αγοράς έχουν ενταθεί· και έχει 
επιτευχθεί πολιτική συμφωνία σχετικά με τον προϋπολογισμό της ΕΕ – τα κεφάλαια για τη 
στήριξη της ανάπτυξης και των επενδύσεων στην Ευρώπη. Το Ευρωπαϊκό Έτος των Πολιτών 
έδωσε την ευκαιρία προβληματισμού σχετικά με τον τρόπο με τον οποίο η ΕΕ διευκολύνει 
τους Ευρωπαίους στην καθημερινή τους ζωή και με τη συμμετοχή των πολιτών σε άμεσο 
διάλογο για το μέλλον της ΕΕ. Η ΕΕ εμφανίζεται διαρκώς ως βασικός παράγοντας για την 
αντιμετώπιση των παγκόσμιων προβλημάτων του σήμερα.  

Ωστόσο, οι προκλήσεις που παραμένουν είναι τεράστιες Τα ποσοστά ανεργίας, ιδιαίτερα 
μεταξύ των νέων ανθρώπων, παραμένουν σε επίπεδα που είναι οικονομικά και κοινωνικά 
απαράδεκτα. Οι μικρές επιχειρήσεις - η ψυχή της ευρωπαϊκής οικονομίας - εξακολουθούν να 
αντιμετωπίζουν δυσκολίες για την απόκτηση της χρηματοδότησης που χρειάζονται για να 
αναπτυχθούν και να δημιουργήσουν θέσεις εργασίας. Και ενώ έχει σημειωθεί πρόοδος, η 
Ευρώπη εξακολουθεί να υπολείπεται των φιλοδοξιών της για την ενιαία αγορά, ιδίως σε 
βασικούς τομείς, όπως η ψηφιακή οικονομία, η ενέργεια και οι υπηρεσίες. 
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Αλλά οι προκλήσεις που πρέπει να αντιμετωπίσουμε δεν είναι μόνο οικονομικές. Η δράση 
της ΕΕ είναι απαραίτητη για την προστασία των αξιών και την προώθηση των δικαιωμάτων 
των πολιτών: από την προστασία των καταναλωτών στα δικαιώματα των εργαζομένων, από 
την ισότητα στον σεβασμό των μειονοτήτων, από τα περιβαλλοντικά πρότυπα στην 
προστασία των δεδομένων και της ιδιωτικής ζωής. Θα πρέπει να δείξουμε αλληλεγγύη και 
υπευθυνότητα όσον αφορά το επιτακτικής σημασίας έργο της διαχείρισης των συνόρων της 
Ευρώπης και τη διασφάλιση της προστασίας των ατόμων που έχουν ανάγκη. Και η εμπειρία 
έχει επιβεβαιώσει τη χρησιμότητα του ρόλου της Επιτροπής σε περιπτώσεις όπου υπάρχει 
σοβαρός, συστημικός κίνδυνος για το κράτος δικαίου. 

Ταυτόχρονα, θα πρέπει να αντιμετωπίσουμε τις διαρθρωτικές προκλήσεις – αλλά και τις 
ευκαιρίες που διανοίγονται - όπως την καταπολέμηση της κλιματικής αλλαγής, την 
προσαρμογή στις επιπτώσεις της γήρανσης του πληθυσμού, τη λήψη μέτρων ώστε ότι η 
Ευρώπη να διαθέτει το επίπεδο εκπαίδευσης και τις δεξιότητες που απαιτούνται, την 
οικοδόμηση μιας πιο αποδοτικής στη χρήση πόρων οικονομίας, την εξεύρεση νέων πηγών 
ανταγωνιστικότητας και καινοτομίας στην εποχή της παγκοσμιοποίησης, και τη συμβολή στη 
σταθερότητα του ευρύτερου κόσμου. Η Επιτροπή θα καταβάλλει προσπάθειες ώστε να 
εξασφαλίσει τη μέγιστη αξιοποίηση, κατά τα επόμενα έτη, των μοναδικών δυνατοτήτων που 
προσφέρει η συνεργασία σε ευρωπαϊκό επίπεδο για την αντιμετώπιση κοινών προκλήσεων. 
Στις περισσότερες περιπτώσεις, πρόκειται για παγκόσμιες προκλήσεις, για την αντιμετώπιση 
των οποίων η ΕΕ θα πρέπει να αναδειχθεί σε αποτελεσματικό διεθνή παράγοντα.  

Το πρόγραμμα εργασίας της Επιτροπής (ΠΕΕ) για το 2014 θα επικεντρωθεί στη συνέχιση 
αυτού του έργου και στην επίτευξη απτών αποτελεσμάτων για τους ευρωπαίους πολίτες. Στην 
πράξη αυτό απαιτεί στενή συνεργασία με το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και το Συμβούλιο, 
προκειμένου να επιταχυνθεί η έγκριση των βασικών προτάσεων που εκκρεμούν, να 
εξασφαλιστεί ότι έχουν δρομολογηθεί και εφαρμόζονται έγκαιρα τα νέα προγράμματα 
χρηματοδότησης της ΕΕ, και να εμβαθυνθεί η συνεργασία με τα κράτη μέλη και μεταξύ 
αυτών ενόψει της υλοποίησης της στρατηγικής Ευρώπη 2020 στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού 
Εξαμήνου. 

Το 2014 θα αρχίσουν επίσης διερευνητικές εργασίες σε μια σειρά από τομείς για την 
προετοιμασία των αποφάσεων της επόμενης Επιτροπής. Στόχος τους θα είναι ο σχεδιασμός 
περαιτέρω ενεργειών για την υλοποίηση μιας βαθιάς και γνήσιας Οικονομικής και 
Νομισματικής Ένωσης η οποία οικοδομείται γύρω από τους τέσσερις πυλώνες της 
οικονομικής, δημοσιονομικής, τραπεζικής και πολιτικής Ένωσης. Οι προσεχείς εκλογές του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου θα προσφέρουν μια αξιόλογη ευκαιρία για ευρεία συζήτηση 
σχετικά με τον τρόπο οικοδόμησης μιας Ευρώπης πιο ενωμένης, πιο ισχυρής και πιο 
ανοιχτής. 

 

ΟΙ ΒΑΣΙΚΕΣ ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟ 2014 
Η προτεραιότητα στις αρχές του 2014 για το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και το Συμβούλιο θα 
είναι να ολοκληρώσουν τις διαπραγματεύσεις για μια σειρά υφιστάμενων προτάσεων που 
αποσκοπούν στην τόνωση της ανάπτυξης και τη δημιουργία θέσεων εργασίας. Η Επιτροπή θα 
συνεργαστεί στενά με τα δύο θεσμικά όργανα ώστε οι διαπραγματεύσεις να στεφθούν με 
επιτυχία πριν από τις εκλογές του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. Το παράρτημα I περιλαμβάνει 
κατάλογο προτάσεων που είναι καίριας σημασίας για την Επιτροπή, και είναι αρκετά ώριμες 
ώστε να έχουν μια ρεαλιστική πιθανότητα έγκρισης μέσα στους επόμενους μήνες. Πρόκειται 
κυρίως για προτάσεις σε τομείς όπως η τραπεζική ένωση, οι δύο πράξεις για την ενιαία 
αγορά, η κινητικότητα των εργαζομένων και το ψηφιακό θεματολόγιο. 
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Παράλληλα, η ΕΕ έχει ήδη εγκρίνει ένα σημαντικό νομοθετικό πρόγραμμα το οποίο τώρα 
πρέπει να εφαρμοστεί. Η Επιτροπή θα μεριμνήσει ώστε οι πολίτες της ΕΕ να επωφεληθούν το 
συντομότερο δυνατό από τα οφέλη. Θα συνεχίσει τη συνεργασία της με τα κράτη μέλη ώστε 
να διασφαλιστεί ότι οι κανόνες της ΕΕ εφαρμόζονται ορθά και επιβάλλονται αυστηρά. 
Ιδιαίτερη προτεραιότητα θα δοθεί στη νέα γενιά επενδυτικών προγραμμάτων που στηρίζονται 
από το Πολυετές Δημοσιονομικό Πλαίσιο της ΕΕ. Μια ομαλή και έγκαιρη έναρξη των 
προγραμμάτων του ΠΔΠ για την περίοδο 2014-2020 θα δώσει πραγματική ώθηση στην 
ευρωπαϊκή οικονομία. Για να συμβεί αυτό, πρέπει να επιτευχθεί συμφωνία όσον αφορά το 
νομοθετικό πλαίσιο και να θεσπιστούν οι απαραίτητες δομές, οι διαδικασίες και τα 
προγράμματα σε εθνικό επίπεδο προκειμένου τα έργα να παράγουν αποτελέσματα επί τόπου 
το συντομότερο δυνατό.  

Η Επιτροπή θα συνεχίσει το 2014 να προωθεί βασικές διαδικασίες οι οποίες αποτελούν μέρος 
του σημερινού τρόπου λειτουργίας της  ΕΕ. Αυτές περιλαμβάνουν: 

• την προώθηση των στόχων της στρατηγικής Ευρώπη 2020 μέσω του συντονισμού της 
οικονομικής πολιτικής στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Εξαμήνου· 

• την εδραίωση της προόδου που έχει επιτευχθεί στην οικονομική διακυβέρνηση·  

• την υποβολή εκθέσεων σχετικά με την πρόοδο στον τομέα της οικονομικής, 
κοινωνικής και εδαφικής συνοχής· 

• την προώθηση της ετήσιας δέσμης μέτρων για τη διεύρυνση και την ευρωπαϊκή 
πολιτική γειτονίας. 

Επίσης, θα βασιστεί σε νεότερες προσεγγίσεις όπως είναι ο πίνακας αποτελεσμάτων στον 
τομέα της δικαιοσύνης και θα προωθήσει πρωτοβουλίες όπως η στρατηγική για τους Ρομά.  

Μεταξύ των άλλων βασικών στόχων την επίτευξη των οποίων θα συνεχίσει να επιδιώκει η 
Επιτροπή συγκαταλέγεται μια σειρά βασικών διεθνών διαπραγματεύσεων, από τη 
διατλαντική εμπορική και επενδυτική εταιρική σχέση με τις Ηνωμένες Πολιτείες της 
Αμερικής μέχρι τις διεθνείς διαπραγματεύσεις για το κλίμα. Η Επιτροπή προτίθεται επίσης να 
αναλάβει πλήρως το ρόλο της για την αντιμετώπιση των προκλήσεων σε θέματα ανάπτυξης 
και στην επίλυση προβλημάτων στον τομέα των ανθρωπιστικών και άλλων τύπων κρίσεων. 

Εκτός από τη συνέχιση των τρεχουσών εργασιών, η Επιτροπή έχει αναπτύξει έναν 
περιορισμένο αριθμό νέων πρωτοβουλιών που θα παρουσιάσει το 2014 (Παράρτημα II). 
Ορισμένες από αυτές θα ολοκληρώσουν τις εργασίες που προβλέπονταν στο πρόγραμμα 
εργασίας 2013, το οποίο περιελάμβανε ρητά τις πρωτοβουλίες που θα υποβληθούν κατά το 
πρώτο εξάμηνο του 2014, ενώ άλλες απορρέουν από τις διεθνείς δεσμεύσεις ή είναι το 
αποτέλεσμα ετήσιων κύκλων πολιτικής. Εκτός από περιπτώσεις των νομικών υποχρεώσεων, 
τεχνικών επικαιροποιήσεων και ειδικών καταστάσεων έκτακτης ανάγκης, η Επιτροπή δεν θα 
υποβάλει άλλες νέες νομοθετικές προτάσεις. 

Επιπλέον των νέων αυτών πρωτοβουλιών, η Επιτροπή θα αναλάβει ευρύ φάσμα 
προπαρασκευαστικών και διερευνητικών εργασιών για να προετοιμάσει το έδαφος για 
μερικές από τις βασικές αποφάσεις που πρέπει να ληφθούν στο μέλλον. Μεταξύ άλλων 
προβλέπονται εκτιμήσεις επιπτώσεων και δημόσιες διαβουλεύσεις που αποσκοπούν στον 
προσδιορισμό των βασικών θεμάτων και επιλογών και στην εξέταση των πιθανών 
επιπτώσεών τους. 
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Ένα σημαντικό μέρος αυτού του προβληματισμού είναι μια «καθαρή ματιά» στην ήδη 
ισχύουσα νομοθεσία ώστε να εξασφαλιστεί ότι είναι «κατάλληλη για τον σκοπό που 
υπηρετεί». Η πρόσφατη ανακοίνωση της Επιτροπής1 που παραθέτει τα αποτελέσματα του 
προγράμματος βελτίωσης της καταλληλότητας και της αποδοτικότητας του κανονιστικού 
πλαισίου (REFIT) καθορίζει ένα εκτεταμένο πρόγραμμα ανάλυσης και νομοθετικών 
μεταρρυθμίσεων. Αυτό θα είναι ένα σημαντικό θέμα για το 2014 (παράρτημα III), ενώ το 
παράρτημα IV απαριθμεί προτάσεις που πρόκειται να αποσυρθούν. 

Εκτός από τη νομοθεσία όσον αφορά την έναρξη των προγραμμάτων του πολυετούς 
δημοσιονομικού πλαισίου για την επόμενη περίοδο και άλλες νομοθετικές πράξεις που 
βρίσκονται τώρα στο τελικό στάδιο της έγκρισης (συμπεριλαμβανομένων των στοιχείων του 
παραρτήματος Ι), το παράρτημα V επισημαίνει επιλεγμένο αριθμό σημαντικών νομοθετικών 
πράξεων που θα αρχίσουν να παράγουν αποτελέσματα κατά τη διάρκεια του 2014. 

 

ΒΑΣΙΚΕΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ ΓΙΑ ΤΟ 2014 

Οικονομική και Νομισματική Ένωση 
Ενώ η Λετονία ετοιμάζεται να καταστεί σύντομα το 18ο μέλος της Ευρωζώνης, η Επιτροπή 
θα συνεχίσει να εργάζεται για την ενίσχυση της οικονομικής διακυβέρνησης και την 
ολοκλήρωση της τραπεζικής Ένωσης, σύμφωνα με το Σχέδιο στρατηγικής για μια βαθιά και 
ουσιαστική Οικονομική και Νομισματική Ένωση. Η πρόσφατη ανακοίνωση της Επιτροπής 
σχετικά με την κοινωνική διάσταση της ΟΝΕ έχει υπογραμμίσει τη σημασία μιας πιο 
συνεκτικής ΟΝΕ για την ευρωπαϊκή κοινωνία στο σύνολό της. Η ενσωμάτωση της ΟΝΕ στον 
δημοκρατικό ιστό της Ευρώπης θα είναι ο καλύτερος τρόπος για την κατάκτηση της 
εμπιστοσύνης των πολιτών· το 2014 θα συνεχιστεί ο περαιτέρω προβληματισμός σχετικά με 
την εμβάθυνση της ΟΝΕ. 

Στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Εξαμήνου, ο συντονισμός των οικονομικών πολιτικών θα 
ενισχυθεί το 2014 με το δεύτερο έτος εφαρμογής του «δίπτυχου», το οποίο θα βοηθήσει να 
διασφαλιστεί ότι τα σχέδια εθνικών προϋπολογισμών είναι σύμφωνα με τους 
δημοσιονομικούς στόχους της Ευρωζώνης. Όπως και τα προηγούμενα έτη, η Επιτροπή θα 
ξεκινήσει το εξάμηνο με την Ετήσια Επισκόπηση της Ανάπτυξης τον Νοέμβριο. Η νέα γενιά 
προγραμμάτων της πολιτικής για τη συνοχή θα πρέπει επίσης να συμβάλει στην υποστήριξη 
της εφαρμογής των ειδικών ανά χώρα συστάσεων. 

Όσον αφορά τον τραπεζικό τομέα και τον δημοσιονομικό κανονισμό, η εφαρμογή του ενιαίου 
εποπτικού μηχανισμού και η συμφωνία για τον ενιαίο μηχανισμό εξυγίανσης αποτελούν 
κορυφαίες προτεραιότητες για το 2014. Η Επιτροπή θα συνεχίσει την αναμόρφωση της 
χρηματοπιστωτικής κανονιστικής ρύθμισης και εποπτείας με την επεξεργασία προτάσεων σε 
τομείς όπως η διαρθρωτική μεταρρύθμιση των τραπεζών, το σκιώδες τραπεζικό σύστημα και 
η μακροπρόθεσμη χρηματοδότηση. Ένα υγιές χρηματοπιστωτικό σύστημα και η υλοποίηση 
όλων των δεσμεύσεων της G20 παραμένουν προϋποθέσεις για μια βιώσιμη ανάκαμψη και τη 
μακροπρόθεσμη χρηματοπιστωτική σταθερότητα. 

                                                            
1 Πρόγραμμα βελτίωσης της καταλληλότητας και της αποδοτικότητας του κανονιστικού πλαισίου (REFIT): 
Αποτελέσματα και επόμενα βήματα, COM (2013) 685, 2.10.2013. 
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Με τις παρούσες συνθήκες στενότητας και κατακερματισμού των πιστωτικών αγορών σε όλη 
την ΕΕ, η Επιτροπή θα εργαστεί για να βελτιώσει της ικανότητα του χρηματοπιστωτικού 
συστήματος για τη χρηματοδότηση της πραγματικής οικονομίας και την αύξηση της χρήσης 
των χρηματοδοτικών μέσων με σκοπό τη μεγιστοποίηση του αποτελέσματος μόχλευσης του 
προϋπολογισμού της ΕΕ. Οι τρέχουσες εργασίες με την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων για 
τη στήριξη της πρόσβασης στη χρηματοδότηση για τις ΜΜΕ θα πρέπει να συνεχιστούν ως 
ζωτικής σημασίας μοχλός για την αποκατάσταση της ανάπτυξης. Σε όλους αυτούς τους 
τομείς, η ισχυρή υποστήριξη από τα κράτη μέλη θα είναι κρίσιμη για την επιτυχία. 

Μια άλλη προτεραιότητα είναι η ενίσχυση της καταπολέμησης της αδήλωτης εργασίας, της 
φοροδιαφυγής και της φοροαποφυγής. Η Επιτροπή θα συνεχίσει να στηρίζει τις προσπάθειες 
για την εξασφάλιση μιας υγιούς και αποτελεσματικής δημοσιονομικής πλατφόρμας για τα 
δημόσια οικονομικά, και να διερευνά τον τρόπο με τον οποίο ο σχεδιασμός και η εφαρμογή 
της φορολογικής πολιτικής μπορούν να στηρίξουν καλύτερα την οικονομία της ΕΕ. 

Έξυπνη, βιώσιμη και χωρίς αποκλεισμούς ανάπτυξη 
Τα νέα προγράμματα του πολυετούς δημοσιονομικού πλαισίου προσανατολίζονται στη 
στήριξη των προτεραιοτήτων της στρατηγικής Ευρώπη 2020 και περιλαμβάνουν ένα ευρύ 
φάσμα μέτρων για την τόνωση των επενδύσεων, την προώθηση της απασχόλησης και της 
κοινωνικής ένταξης, την ανάπτυξη του ανθρώπινου κεφαλαίου και την ιεραρχημένη 
προώθηση μεταρρυθμίσεων με άμεσο αντίκτυπο στην ανάπτυξη και την απασχόληση. Οι 
εργασίες βρίσκονται σε εξέλιξη για να διασφαλιστεί ότι τα προγράμματα θα είναι πλήρως 
λειτουργικά το 2014. Μεταξύ άλλων προβλέπεται η ολοκλήρωση των νέων συμφωνιών 
εταιρικής σχέσης και αντίστοιχων προγραμμάτων των Ευρωπαϊκών Διαρθρωτικών Ταμείων 
και του Ταμείου Επενδύσεων για την επίτευξη απτών και μετρήσιμων αποτελεσμάτων σε 
κάθε κράτος μέλος. Η έγκριση της δέσμης μέτρων «Επενδύσεις στους τομείς της 
καινοτομίας» θα επιτρέψει την ανάπτυξη μιας σειράς συμπράξεων δημοσίου και ιδιωτικού 
τομέα σε βασικούς τομείς. Η μεταρρύθμιση της Κοινής Γεωργικής Πολιτικής θα πρέπει 
επίσης να εφαρμοστεί προκειμένου να δημιουργηθούν περισσότερες θέσεις εργασίας στις 
αγροτικές περιοχές και να οικοδομηθούν ισχυρά θεμέλια για μια πράσινη οικονομία. 

Η ανάπτυξη είναι το κλειδί για τη δημιουργία περισσότερων και καλύτερων θέσεων εργασίας 
και την ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής. Η καταπολέμηση της ανεργίας των νέων αποτελεί 
βασική προτεραιότητα: τα απαράδεκτα υψηλά επίπεδα ανεργίας των νέων έχουν σοβαρές 
κοινωνικές επιπτώσεις και θα μπορούσαν να έχουν σοβαρές μακροπρόθεσμες συνέπειες για 
τις μελλοντικές προοπτικές των ατόμων που πλήττονται και για το δυναμισμό της 
ευρωπαϊκής οικονομίας. Η εφαρμογή από τα κράτη μέλη της πρωτοβουλίας «Εγγυήσεις για 
τη νεολαία» θα είναι αποφασιστικής σημασίας στο εναρκτήριο λάκτισμα της δημιουργίας 
θέσεων εργασίας για τους νέους και για τη βελτίωση της μετάβασης από το σχολείο στον 
κόσμο της εργασίας. Είναι σημαντικό να επενδύσουμε στην εκπαίδευση και τις δεξιότητες 
και να αυξηθεί η κινητικότητα του εργατικού δυναμικού, μεταξύ άλλων μέσω της 
ενισχυμένης συνεργασίας μεταξύ των δημόσιων υπηρεσιών απασχόλησης και με την άρση 
των αδικαιολόγητων ή δυσανάλογων εμποδίων στην πρόσβαση και την ελεύθερη κυκλοφορία 
των ρυθμιζόμενων και επαγγελματικών υπηρεσιών. Θα πρέπει να δοθεί ιδιαίτερη 
προτεραιότητα στην αξιοποίηση του δυναμικού των βασικών τομέων ανάπτυξης, όπως η 
πράσινη οικονομία, οι ΤΠΕ και ο τομέας της υγείας και της κοινωνικής περίθαλψης. Τέλος, 
ενώ οι δημοσιονομικές και οικονομικές μεταρρυθμίσεις αρχίζουν να παράγουν θετικά 
αποτελέσματα, ο κοινωνικός αποκλεισμός και η ανισότητα εξακολουθούν να αποτελούν 
σημαντική πρόκληση. Η μεγιστοποίηση του δυναμικού των Ευρωπαϊκών Διαρθρωτικών και 
Επενδυτικών Ταμείων θα συμβάλλει επίσης αποφασιστικά στην ανάκαμψη. Επιπλέον, η 
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προώθηση της εκπαίδευσης, της κατάρτισης, των δεξιοτήτων, της απασχόλησης και της 
κοινωνικής συνοχής θα πρέπει να ενισχυθεί μέσω της εφαρμογής πανευρωπαϊκών 
προγραμμάτων όπως το Erasmus +, το Πρόγραμμα για την απασχόληση και την κοινωνική 
καινοτομία, το Ευρωπαϊκό Ταμείο Προσαρμογής στην Παγκοσμιοποίηση και το Ταμείο 
Ευρωπαϊκής Βοήθειας προς τους Απόρους. 

Για να παραμείνει ανταγωνιστική στον κόσμο, η ΕΕ πρέπει να στηρίξει τις επενδύσεις στην 
καινοτομία και την έρευνα μέσω της πλήρους εφαρμογής του προγράμματος Ορίζοντας 2020, 
δημιουργώντας τις σωστές συνθήκες αγοράς και κατάλληλες οικονομικές συνθήκες, και 
βελτιώνοντας την ευθυγράμμιση των εθνικών προσπαθειών. Θα εκπονήσει πλήρη ανάλυση 
για τον εντοπισμό των προβληματικών σημείων και των ευκαιριών με σκοπό τον 
προσανατολισμό των μελλοντικών προτεραιοτήτων. Μια σύγχρονη βιομηχανική πολιτική 
είναι απαραίτητη για να είναι δυνατή η αποτελεσματική υποστήριξη των επιχειρήσεων και η 
Επιτροπή θα εξετάσει τις στρατηγικές προτεραιότητες για την αντιμετώπιση των σημερινών 
προκλήσεων που αντιμετωπίζει η βιομηχανία, ιδίως όσον αφορά την τυποποίηση. Η 
πρόσβαση σε εξειδικευμένο εργατικό δυναμικό, μια πλήρως ολοκληρωμένη αγορά ενέργειας 
και μια ενεργή εμπορική ατζέντα είναι τομείς στους οποίους η Επιτροπή καταβάλλει 
προσπάθειες για τη στήριξη της ανάπτυξης και την εξασφάλιση ισότιμων όρων 
ανταγωνισμού με τους παγκόσμιους ανταγωνιστές. 

Όλα αυτά θα πρέπει να υποστηρίζονται από την εύρυθμη λειτουργία της ενιαίας αγοράς και 
τον θεμιτό ανταγωνισμό, μια αποτελεσματική δημόσια διοίκηση και ένα προβλέψιμο και 
σύγχρονο ρυθμιστικό πλαίσιο. Αυτό είναι ένα έργο κρίσιμης σημασίας για την Επιτροπή. Η 
διασφάλιση της πλήρους εφαρμογής των κανόνων της εσωτερικής αγοράς σε βασικούς τομείς 
όπως οι υπηρεσίες και η ενέργεια, και η ολοκλήρωση του εκσυγχρονισμού των κανόνων για 
τις κρατικές ενισχύσεις θα είναι σημαντικά βήματα προς την ολοκλήρωση της ενιαίας 
αγοράς. Η έγκριση των βασικών μέτρων στο πλαίσιο της δεύτερης Πράξης για την Ενιαία 
Αγορά θα δώσει επίσης ώθηση σε στρατηγικούς τομείς για την οικονομία της ΕΕ και θα άρει 
τα εμπόδια σε τομείς όπως οι διασυνοριακές επενδύσεις. Η Επιτροπή θα συνεχίσει τις 
εργασίες της σχετικά με το καταστατικό του ευρωπαϊκού ταμείου αλληλοβοήθειας, στο 
πλαίσιο της διασφάλισης ίσων όρων ανταγωνισμού για όλες τις επιχειρήσεις. 

Στο πλαίσιο των εργασιών της Επιτροπής για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας σε όλους 
τους τομείς πολιτικής, και ιδίως την ενίσχυση των ΜΜΕ, το πρόγραμμα REFIT έχει ιδιαίτερη 
σημασία. Η Επιτροπή προέβη σε ενδελεχή εξέταση της νομοθεσίας της ΕΕ και πρότεινε 
κατάλογο συγκεκριμένων δραστηριοτήτων, νομοθετικές αναθεωρήσεις, κατάργηση και 
απόσυρση νομοθετικών πράξεων, καθώς και αξιολογήσεις για να διασφαλιστεί ότι η 
νομοθεσία της ΕΕ είναι «κατάλληλη για τον σκοπό που υπηρετεί». Πρόκειται για σημαντική 
συμβολή στην προώθηση ενός ευνοϊκού επιχειρηματικού περιβάλλοντος με την απλούστευση 
και τον εξορθολογισμό της νομοθεσίας. 

Μια πλήρως ολοκληρωμένη και διασυνδεδεμένη ενιαία αγορά η οποία καλύπτει τις 
τηλεπικοινωνίες, την ενέργεια και τις μεταφορές απαιτεί προσιτή, προσβάσιμη, 
αποτελεσματική και ασφαλή υποδομή δικτύου. Αυτό με τη σειρά του απαιτεί την 
κινητοποίηση των ιδιωτικών και δημόσιων επενδύσεων, ενός σαφούς ρυθμιστικού πλαισίου, 
την ανάπτυξη δεξιοτήτων και επενδύσεις στην καινοτομία, την έρευνα και την ανάπτυξη. Η 
εφαρμογή της διευκόλυνσης «Συνδέοντας την Ευρώπη» θα κινητοποιήσει τον 
προϋπολογισμό της ΕΕ ως καταλύτη για επενδύσεις του ιδιωτικού τομέα σε στρατηγικές 
υποδομές δικτύου. Η Επιτροπή θα συνεχίσει τις εργασίες της για την προώθηση και ανάπτυξη 
των δυνατοτήτων που παρέχει η ΕΕ όσον αφορά τον τουρισμό. 
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Επιπλέον, οι προσπάθειες για την προώθηση της ευρείας διάδοσης των ψηφιακών υπηρεσιών 
και των διασυνοριακών διαλειτουργικών λύσεων θα οδηγήσουν στον εκσυγχρονισμό και την 
μεταμόρφωση των δημόσιων διοικήσεων, ενώ οι δημόσιες υπηρεσίες για τις επιχειρήσεις και 
για τους πολίτες θα καταστούν πιο ανοικτές και πιο αποτελεσματικές. Ένας σύγχρονος 
δημόσιος τομέας είναι αποφασιστικής σημασίας για τη απάντηση της Ευρώπης στις 
προκλήσεις του 21ου αιώνα. 

Όλοι οι καταναλωτές ενέργειας θα πρέπει να έχουν πρόσβαση σε μια πλήρως ολοκληρωμένη 
αγορά ενέργειας μέχρι το 2014 και να έχουν την επιπρόσθετη ασφάλεια των ενεργειακών 
συνδέσεων με άλλα κράτη μέλη. Ιδιαίτερη έμφαση πρέπει να δοθεί στην ενεργειακή αγορά 
λιανικής για να εξασφαλιστεί ότι οι καταναλωτές μπορούν να αξιοποιήσουν πλήρως τα οφέλη 
της εσωτερικής αγοράς ενέργειας. Η ενεργειακή απόδοση θα βρίσκεται επίσης στην πρώτη 
σειρά προτεραιοτήτων της ατζέντας το 2014 με σκοπό τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας 
και της βιωσιμότητας. 

Στον τομέα των μεταφορών, οι πολίτες θα πρέπει να απολαμβάνουν πιο αποτελεσματικά 
δίκτυα που επιτρέπουν την εύκολη αλλαγή μεταξύ των διαφόρων μεταφορικών μέσων. Με 
την έγκριση των προτάσεων σε τομείς όπως οι σιδηρόδρομοι, οι αερολιμένες, η διαχείριση 
της εναέριας κυκλοφορίας και οι λιμένες, θα δημιουργηθούν νέες ευκαιρίες και θα προωθηθεί 
μια πιο ανταγωνιστική υποδομή. 

Τον Σεπτέμβριο η Επιτροπή παρουσίασε πρόταση για τη δημιουργία ενιαίας αγοράς στον 
τομέα των τηλεπικοινωνιών. Η έγκριση της πρότασης αυτής από τους νομοθέτες θα είναι ένα 
σημαντικό βήμα προς την κατεύθυνση μιας δυναμικής ενιαίας αγοράς τηλεπικοινωνιών έως 
το 2015. Θα αποτελέσει τη βάση για μια πραγματική ψηφιακή ενιαία αγορά, αυξάνοντας την 
παραγωγικότητα και παρέχοντας τους Ευρωπαίους πρόσβαση σε μια πλούσια προσφορά του 
περιεχομένου, δεδομένου ότι θα μπορούν να χρησιμοποιούν το διαδίκτυο οπουδήποτε, ανά 
πάσα στιγμή και μέσω οποιασδήποτε συσκευής. Επιπλέον, η ταχεία έγκριση των 
νομοθετικών προτάσεων για την ασφάλεια δικτύων και πληροφοριών, την προστασία των 
δεδομένων και τη συνέχιση των εργασιών για τον εκσυγχρονισμό της διανοητικής 
ιδιοκτησίας αποτελούν συνιστώσες ζωτικής σημασίας του ψηφιακού θεματολογίου. 

Από διαρθρωτική άποψη, εξακολουθεί να υπάρχει σημαντικό ανεκμετάλλευτο δυναμικό το 
οποίο θα βελτιώσει την παραγωγικότητα της οικονομίας της ΕΕ με τη χρήση λιγότερων 
πόρων. Η μείωση των δυσμενών περιβαλλοντικών επιπτώσεων θα είναι κρίσιμη για ένα 
βιώσιμο μέλλον. Μια πιο ορθολογική χρήση των πόρων θα συμβάλει στην ανάπτυξη, την 
απασχόληση και την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας, ιδίως μέσω της μείωσης του κόστους 
για τις επιχειρήσεις, καθώς και με σημαντικά οφέλη για την υγεία και το περιβάλλον, τη 
μείωση των ενεργειακών λογαριασμών και την παροχή νέων ευκαιριών για καινοτομία και 
επενδύσεις. Αυτό θα έχει αποφασιστική σημασία για τον τρόπο με τον οποίο πρέπει να 
αντιμετωπιστεί η πρόκληση των αποβλήτων στη σημερινή κοινωνία και να αξιοποιηθούν 
πλήρως οι δυνατότητες ανακύκλωσης. Εκτός του ότι βρίσκεται στο επίκεντρο της 
αναμορφωμένης γεωργικής πολιτικής, η βιώσιμη διαχείριση των φυσικών μας πόρων είναι 
κεντρικής σημασίας για τη μεταρρύθμιση της Κοινής Αλιευτικής Πολιτικής, παρέχοντας τη 
δυνατότητα για οικονομική ανάπτυξη, ιδιαίτερα στις παράκτιες περιοχές και σε ολόκληρη την 
αλυσίδα της οικονομίας της αλιείας. 

Οι προτάσεις ενόψει ενός πλαισίου πολιτικών για το κλίμα και την ενέργεια με ορίζοντα το 
2030 θα διαμορφώσουν την πλαισίωση για τα συγκεκριμένα μέτρα που απαιτούνται τώρα 
προκειμένου να επιτευχθούν εγκαίρως φιλόδοξες μειώσεις των εκπομπών αερίων του 
θερμοκηπίου, εξασφαλίζοντας παράλληλα ασφαλή και οικονομικά προσιτό ενεργειακό 
εφοδιασμό. Ένα τέτοιο πλαίσιο θα πρέπει επίσης να παρέχει μεγαλύτερη ασφάλεια για τις 
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επενδύσεις και να δημιουργήσει νέες ευκαιρίες απασχόλησης. Το 2014 θα απαιτήσει 
σημαντικές προσπάθειες για την ανάπτυξη αυτού του πλαισίου και για να προβληθεί ο 
ηγετικός ρόλος της ΕΕ ενόψει των διαπραγματεύσεων για μια διεθνή συμφωνία για το κλίμα 
το 2015. 

Δικαιοσύνη και ασφάλεια  
Η ΕΕ πρέπει να προστατεύει τους πολίτες και να διασφαλίζει τα δικαιώματά τους. Για τον 
σκοπό αυτό απαιτούνται η αποτελεσματική εφαρμογή των κανόνων της ΕΕ και η ενίσχυση 
της συνεργασίας μεταξύ των εθνικών αρχών στους τομείς της ασφάλειας και της 
δικαιοσύνης. 

Μεταξύ άλλων προβλέπεται η παροχή βοήθειας για την καταπολέμηση του εγκλήματος και 
της διαφθοράς και της απειλής της τρομοκρατίας, καθώς και η διασφάλιση του σεβασμού των 
θεμελιωδών δικαιωμάτων. Οι επαναλαμβανόμενες τραγωδίες στη Μεσόγειο, όπως η 
τελευταία στη Λαμπεντούζα, καθιστούν επιτακτικότερη την ανάγκη ευρωπαϊκής δράσης, 
συμπεριλαμβανομένων αυστηρότερων μέτρων για την πρόληψη της απώλειας ανθρώπινων 
ζωών στη θάλασσα, για τη στήριξη αυτών που ζητούν διεθνή προστασία, για την εξασφάλιση 
της προστασίας των συνόρων της ΕΕ και τον εντοπισμό των διακινητών ανθρώπων, καθώς 
για και την ενίσχυση της συνεργασίας με τρίτες χώρες. 

Η ΕΕ έχει ως στόχο την προστασία της υγείας και των τροφίμων και την ασφάλεια των 
προϊόντων. Η εφαρμογή βελτιωμένων κανόνων για την ασφάλεια των καταναλωτικών 
προϊόντων και την υγεία των ανθρώπων, των ζώων και των φυτών αποτελούν βασικούς 
παράγοντες για την εξασφάλιση της ανταγωνιστικότητας, της ανάπτυξης και της 
απασχόλησης. Έμφαση θα δοθεί επίσης στην προστασία των κρίσιμων υποδομών και στην 
προώθηση της πρόληψης και της ετοιμότητας για την αντιμετώπιση των καταστροφών καθώς 
και για την αποτελεσματική απάντηση σε αυτές. Για τον σκοπό αυτό θα πρέπει να 
διασφαλιστεί μεταξύ άλλων ότι η πυρηνική ενέργεια χρησιμοποιείται σύμφωνα με τα 
υψηλότερα πρότυπα ασφάλειας και προστασίας. 

Τα αποτελεσματικά συστήματα δικαιοσύνης, ένα ασφαλές περιβάλλον και μια σαφής δράση 
για την καταπολέμηση της απάτης αποτελούν παράγοντες που στηρίζουν την οικονομία, 
όπως και οι επιτυχείς πολιτικές για την ενίσχυση της εμπιστοσύνης των καταναλωτών και τη 
βελτίωση της υγείας. Για να μπορούν οι ιδιώτες και οι επιχειρήσεις να επωφελούνται πλήρως 
από τα δικαιώματά τους, χρειάζεται να έχουν εύκολη πρόσβαση στη δικαιοσύνη, επί ίσοις 
όροις σε όλες τις χώρες, ιδίως σε περιπτώσεις διασυνοριακών διαφορών. Η Ευρωπαϊκή 
Εισαγγελία (EPPO), όπως προτείνεται από την Επιτροπή, θα παρέχει επίσης πιο 
αποτελεσματική δίωξη των εγκλημάτων που διαπράττονται κατά των οικονομικών 
συμφερόντων της ΕΕ. Η Επιτροπή θα εξετάσει επίσης περαιτέρω συστημικές βελτιώσεις στον 
κανονισμό OLAF, εμπνευσμένες από τις διαδικαστικές εγγυήσεις που περιέχονται στην 
πρόταση της Επιτροπής σχετικά με την Ευρωπαϊκή Εισαγγελία, οι οποίες μπορούν να 
μεταφερθούν στις διοικητικές έρευνες της OLAF και να θεσπιστούν ακόμη και πριν από τη 
σύσταση της Ευρωπαϊκής Εισαγγελίας. 

Με τη λήξη της μεταβατικής περιόδου που ορίζεται στη Συνθήκη της Λισαβόνας το 2014, η 
αστυνομική και δικαστική συνεργασία σε ποινικές υποθέσεις θα πρέπει να ενσωματωθεί 
πλήρως στο σύστημα δικαίου της ΕΕ. Η Επιτροπή θα καθορίσει την εξέλιξη και την 
εμβάθυνση των πολιτικών σε θέματα δικαιοσύνης και εσωτερικών υποθέσεων μετά τη λήξη 
του προγράμματος της Στοκχόλμης. 
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Η Ευρωπαϊκή Ένωση έχει οικοδομηθεί πάνω σε ορισμένες βασικές θεμελιώδεις αξίες. 
Στηρίζεται στις αρχές του κράτους δικαίου, και η Επιτροπή έχει κληθεί να παρέμβει, όταν το 
κράτος δικαίου φάνηκε ότι απειλείται στα κράτη μέλη. Η Επιτροπή θα προτείνει ένα πλαίσιο 
για να επιτρέψει μια συνεπή απάντηση σε τέτοιου είδους καταστάσεις, με βάση την 
αντικειμενικότητα και την αρχή της ισότητας μεταξύ των κρατών μελών. Θα πρέπει να 
ενεργοποιείται μόνο σε περιπτώσεις στις οποίες υπάρχει σοβαρός, συστημικός κίνδυνος για 
το κράτος δικαίου, ενώ πριν από την ενεργοποίησή του πρέπει να πληρούνται 
προκαθορισμένα κριτήρια. 

Εξωτερική δράση 

Μια ενωμένη ΕΕ είναι επίσης ένας πιο αποτελεσματικός παγκόσμιος παράγων. Το 
πρόγραμμα διεύρυνσης της ΕΕ συμβάλλει στην εδραίωση της ειρήνης και της σταθερότητας 
στα σύνορά μας και προωθεί τις θεμελιώδεις αξίες και τη δημοκρατία μας. Μετά την 
προσχώρηση της Κροατίας, η Επιτροπή διατηρεί τη δέσμευσή της όσον αφορά τα Δυτικά 
Βαλκάνια και την Τουρκία. Με τη διπλή ιδιότητά της, η Ύπατη Εκπρόσωπος της ΕΕ και 
Αντιπρόεδρος της Επιτροπής καταβάλλει προσπάθειες για την επίτευξη μιας σημαντικής 
τομής στις σχέσεις μεταξύ Σερβίας και Κοσσυφοπεδίου. Η πολιτική γειτονίας μας επιδιώκει 
τους ίδιους στόχους πέρα από τα σύνορά μας, στην άμεση γειτονιά μας, στα ανατολικά και 
νότια. Ιδιαίτερη σημασία στο πλαίσιο αυτό έχει η υπογραφή των συμφωνιών με την 
Ουκρανία, τη Μολδαβία και τη Γεωργία στα ανατολικά, καθώς και η στήριξη της 
μεταβατικής διαδικασίας προς τη δημοκρατία στα νότια. 

Η συνεχιζόμενη κρίση στη Συρία έφερε για άλλη μια φορά στο προσκήνιο την καθοριστική 
συμβολή της ΕΕ για την αντιμετώπιση κρίσεων υπογραμμίζοντας την επιτακτική ανάγκη 
ανάληψης δράσης από μέρους της ΕΕ. Η προώθηση της ειρήνης και της ασφάλειας αποτελεί 
βασικό πυλώνα της εξωτερικής δράσης της ΕΕ και οι προσπάθειές μας δεν μπορούν να 
περιοριστούν στα σύνορα της Ευρώπης. Η ΕΕ θα συνεχίσει να προωθεί δράσεις για την 
ειρήνη και την ασφάλεια στο πλαίσιο μιας συνολικής προσέγγισης, εστιάζοντας παράλληλα 
σε στρατηγικές πρωτοβουλίες, όπως η θαλάσσια ασφάλεια και η βελτίωση της σταθερότητας 
και σε άλλα μέρη του κόσμου. Η προσφυγή σε ειδικές ομάδες για τη στήριξη της 
δημοκρατικής μετάβασης θα πρέπει να επεκταθεί πέρα από τις νότιες γειτονικές χώρες και σε 
χώρες όπως η Μιανμάρ. 

Οι παγκόσμιες προκλήσεις, όπως η προώθηση της σταθερότητας, η αειφόρος ανάπτυξη και οι 
πολιτικές μεταρρυθμίσεις απαιτούν συνολική δράση για την προστασία και την προαγωγή 
των συμφερόντων και των αξιών μας. Σε αυτό το πλαίσιο, οι εξωτερικές οικονομικές σχέσεις 
μας είναι ένα σημαντικό μέσο για την ενίσχυση της θέσης μας στον κόσμο. Η ΕΕ κατέχει 
ηγετική θέση στο παγκόσμιο εμπόριο, έχει δημιουργήσει ισχυρές σχέσεις με ορισμένους 
βασικούς στρατηγικούς εταίρους και επιδιώκει μια φιλόδοξη ατζέντα εμπορικών 
διαπραγματεύσεων, καθώς και την εφαρμογή των νέων συμφωνιών και την τήρηση των 
εμπορικών κανόνων. Η Επιτροπή θα διατηρήσει τον ρυθμό των διαπραγματεύσεων με τους 
βασικούς εταίρους. Επίσης, θα συνεχίσει να εργάζεται για την επίτευξη συμφωνίας στην 9η 
Υπουργική Διάσκεψη του ΠΟΕ τον Δεκέμβριο σχετικά με τη διευκόλυνση του εμπορίου και 
θα δώσει νέα ώθηση στις πολυμερείς διαπραγματεύσεις. Έχει υποβάλει πρόταση σχετικά με 
την προξενική προστασία με την οποία θα βελτιωθεί η βοήθεια στους πολίτες της ΕΕ σε 
καταστάσεις κρίσης. Η ΕΕ διαδραματίζει ζωτικό ρόλο στην παγκόσμια οικονομική και 
χρηματοπιστωτική διακυβέρνηση, και έχει αναλάβει ηγετικό ρόλο στην προώθηση της 
αειφόρου ανάπτυξης και της καταπολέμησης της αλλαγής του κλίματος. Η καταπολέμηση της 
φοροδιαφυγής και του τραπεζικού απορρήτου παγκοσμίως συγκαταλέγεται πλέον στις 
προτεραιότητες της ατζέντας του G20. 
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Συλλογικά, η ΕΕ παραμένει ο μεγαλύτερος χορηγός της παγκόσμιας αναπτυξιακής βοήθειας 
και ανθρωπιστικής βοήθειας στον κόσμο. Η Επιτροπή προετοιμάζεται για τη σύνοδο κορυφής 
ΑΣΧ/ΣΑΑ, μια νέα διεθνή συμφωνία για το κλίμα και το μετά το Hyogo πλαίσιο για τη 
διαχείριση του κινδύνου καταστροφών, που αποτελούν σημαντικές διαπραγματεύσεις κατά 
τη διάρκεια του 2014. Θα είναι επίσης σημαντικό να ξεκινήσει ένας προβληματισμός σχετικά 
με το μέλλον των σχέσεων ΑΚΕ-ΕΕ μετά το 2020. 

Όταν η ΕΕ δρα με μια φωνή, η επιρροή της ενισχύεται. Αποφασιστικής σημασίας είναι η 
διασφάλιση συνέπειας μεταξύ της εσωτερικής και της εξωτερικής διάστασης των πολιτικών 
της ΕΕ. Η πορεία προς μια ενιαία αγορά άμυνας με σκοπό την ανάπτυξη μιας ευρωπαϊκής 
βιομηχανικής βάσης στον τομέα της άμυνας θα διαδραματίσει καίριο ρόλο, συμβάλλοντας 
στην ανάπτυξη και την απασχόληση. 


